

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

Oponentský posudek na diplomovou práci

Filipa Šimka

„Institut spolupracujícího obviněného“

Tématem předložené diplomové práce je individuální téma zpracovávané v rámci projektu SGS. Jedná se o téma aktuální a rovněž poměrně kontroverzní, zároveň však i o téma, které je dosud v odborné literatuře poněkud opomíjeno. Institut spolupracujícího obviněného je pojat ve smyslu platné právní úpravy v českém trestním právu, kterou diplomant podrobuje podrobné analýze.

Práce o rozsahu 102 stran vlastního textu je členěna do osmi hlavní částí, včetně závěru. Kromě toho práce obsahuje seznam použité literatury a dalších pramenů a cizojazyčné resumé. Její struktura odpovídá schválenému zadání, je přehledná a logicky uspořádaná. Po jazykové stránce je práce na velice dobré úrovni, diplomant píše srozumitelně a kultivovaně bez významnějších nedostatků stylistického či gramatického charakteru. Diplomant také výborně pracuje s poznámkovým aparátem, včetně odkazů na použitou literaturu a další zdroje a celkově dodržuje etiku vědecké práce.

I z obsahového hlediska jde o práci nadprůměrnou. Za použití především metody analyticko-syntetické a kompilativní podává poměrně detailní výklad platné právní úpravy zkoumaného institutu, přičemž ve vysoké míře využívá i dostupné judikatury obecných soudů i judikatury Ústavního soudu. Za stěžejní lze přitom považovat kapitoly čtvrtou a pátou.

Diplomant prokazuje výbornou schopnost pracovat s prameny a vyvozovat vlastní závěry za použití přesvědčivé a relevantní argumentace. Je též schopen formulovat smysluplné návrhy, resp. úvahy de lege ferenda. K dokonalosti možná trochu schází srovnání s některou se zahraničních právních úprav daného institutu. Nicméně i bez toho jde o práci velice zdařilou.

Otázka pro ústní obhajobu:

Jaká trestněprávní a trestněpolitická úskalí spatřujete v institutu spolupracujícího obviněného?

Návrh klasifikace: výborně

V Plzni dne 11. května 2018

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právníká
Katedra trestního práva



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.